

# КРАСНАЯ ШОРИЯ

Орган Таштагольского райкома ВКП(б), районного Совета депутатов трудящихся

№ 1 (156) 1 января 1943 г. пятница Цена 15 к

## Все наши силы, все наши резервы и средства на помощь фронту

Итак 1942 год. Год воли. Год героев. В минувшем году Красная Армия, весь советский народ жили едиными мыслями, единым стремлением — отдать все свои силы на защиту матерщины, на разгром ненавистных гитлеровских орд.

В новый 1943 год наша Красная Армия вступает как никогда окрепшей и закаленной в боях, готовой до конца выполнить свою великую освободительную миссию — разгромить и уничтожить гитлеровскую армию, освободить и очистить советскую землю от коричневой чумы.

В новый 1943 год советский народ так же, как и Красная Армия, вступает как никогда сплоченным, беззаветно преданным партии Ленина — Сталина, готовым отдать все свои силы на помощь фронту во имя победы.

Трудящиеся нашего Таштагольского района, воодушевленные успешным наступлением Красной Армии, в конце истекшего года значительно усилили помощь фронту. Кабырзинский леспромхоз сумел досрочно выполнить план лесоматериалов четвертого квартала. Алтайский прииск в декабре работал на уровне плана. Наш Таштагольский район стал инициатором сбора средств на постройку эскадрильи истребителей «Горная Шория».

Передовые люди Антон Кормачев, Павел Зайцев из Алтайского прииска, Алексей Домкин, Егор Семахин — рудник Таштагол, Амос Боровин, Дмитрий Косачев — из лесной промышленности и многие десятки других стахановцев военного времени, в 1942 году каждый дал более двух годовых норм.

О высоком патриотизме, неутомимой воле к победе над врагом говорит начавшийся сбор средств на постройку авиаэскадрильи истребителей «Горная

Шория». Коллектив строителей и горняков рудника Таштагол в течение 3 дней собрал более 70 тысяч рублей. Циртург обкома ВКП(б) по Кабырзинскому леспромхозу тов. Константинов внес на постройку истребителей полностью свой месячный оклад. Таких примеров можно перечислять многие сотни.

Но было бы ошибочно думать, что все наши предприятия, колхозы, все люди в районе в истекшем году работали по-военному. Нет, этого мы сказать не можем. Рудник Таштагол остался в большом долгу перед государством по добыче руды. Большинство колхозов до сих пор не выполнили плана хлебосдачи. В наших колхозах и старательских артелях к сожалению есть немало таких людей, которые в военное время проявляют разгильдяйство, недисциплинированность, не выполняют нормы выработки.

Вступая в новый 1943 год, задача партийных и партийных большевиков нашего района состоит в том, чтобы в новом году у нас не было ни одного колхоза, артели и предприятия, не выполняющего плана, чтобы среди колхозников, старателей и рабочих не было ни одного человека, не выполняющего норм выработки.

1943 год начался. Будем в этом году работать с удвоенной энергией.

Дадим нашей стране и Красной Армии как можно больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Дадим нашей родине как можно больше золота, руды, леса, кварцитов, пушнины. Соберем как можно больше средств на постройку эскадрильи истребителей «Горная Шория». Поможем нашей Красной Армии с каждым днем усиливать удары по врагу. Все наши силы, все наши резервы и средства на помощь фронту!

## Алтайский прииск в декабре истекшего года

В истекшем 1942 году Алтайский прииск работал неудовлетворительно. Государственный план золотодобычи не выполнялся из месяца в месяц.

В декабре коллектив старателей и инженерно-технических работников прииска, воодушевленный успешным наступлением Красной Армии, резко улучшил свою работу. За первые две декады план добычи металла по прииску перевыполнен. Достигнутые производственные успехи были за-

креплены и в последней декаде.

Первенство в социалистическом соревновании за декабрь завоевали старатели Мало-Кондомской группы (начальник тов. Ключевой), выполнившие план на 128 процентов.

Второе место заняла Мунжинская группа, выполнившая план добычи металла на 119,8 процента и Спасская группа — на 116,7 процента.

По-прежнему плетутся в хвосте, не выполняют плана золотодобычи Мрасская и Викторовская группы.

## В последний час

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией КОТЕЛЬНИКОВО. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17

исправных самолетов и эшелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## ПОСТРОИМ ЭСКАДРИЛЬЮ ИСТРЕБИТЕЛЕЙ „ГОРНАЯ ШОРИЯ“

### НА ВЫСОКОМ ПАТРИОТИЧЕСКОМ УРОВНЕ

На высоком патриотическом уровне проходит сбор средств на постройку авиаэскадрильи истребителей «Горная Шория» среди сотрудников ОРСа рудника Таштагол. Только за один день коллектив собрал и уже внес в госбанк 3778 рублей.

Заместитель управляющего ОРСа тов. Корень внес 20 рублей наличными. Внеся св и скупные сбережения, тов. Корень выразил общую мысль коллектива.

— Пусть и моч сбережения пойдут на быстрейший разгром ненавистного врага, — заявил тов. Корень. — Эскадрилья истребителей «Горная Шория», которую мы построим на наши средства, еще раз продемонстрирует силу и непобедимую волю к быстрейшей победе над немецко-фашистскими мерзавцами.

По 100 рублей внесли наличными на постройку эскадрильи бухгалтер тов. Л. Мясник, кладовщик тов. С. Маслов, работница столовой № 2 тов. Скуратова.

Сбор средств продолжается.

### Выполнили взятое обязательство

Работники коммунального отдела рудника по примеру горняков шахты имени Сталина взяли на себя обязательство отработать один выходной день на оборону матери-родины.

На днях тт. Заболотин, Попов, Мотвеева и другие работники отдела вышли на участок подготовительных работ и выполнили взятое обязательство.

Все заработанные средства в этот день передали в фонд обороны.

### Новогодняя елка

Таштагольская средняя школа пынче для учащихся подготовила интересную новогоднюю елку. В подготовке к елке большая помощь оказана со стороны партийного бюро и рудничного комитета рудника Таштагол.

Нынче новогодняя елка будет проводиться в течение трех дней.

31 декабря состоялся бал-маскарад учащихся старших классов. Учащимся был сделан доклад о политико-хозяйственных итогах истекшего года и итоги учебы за первое полугодие. Передовому десятому классу вручено переходящее Красное Знамя. После художественной части, в честь нового 1943 года, учащимся было дано угощение.

Сегодня днем с 12 часов дня елка проводится для учащихся первых и вторых классов, с 3 часов дня — для третьих и четвертых классов, а с 6 часов вечера — для пятых и шестых классов. 3 января организуется елка для детей фронтовиков.



### 15—20 процентов средне-месячного заработка

— Для быстрейшего и окончательного разгрома ненавистного врага мы, советские патриоты, находящиеся в тылу, не пожалеем ничего. Поддерживая инициативу о постройке авиаэскадрильи истребителей «Горная Шория», я вношу предложение: каждому инженерно-техническому работнику и каждому служащему нашей конторы отчислять не менее 15 процентов средне-месячного заработка.

Предложение главного инженера тов. Сергина единодушно поддержали все работ-

ники управления прииска. Сбор средств проходит также при высокой политической активности.

\*\*\*

Работники конторы Алтайского золотопродажа, следуя примеру передовых коллективов прииска, дружно и организованно проводят сбор средств на постройку авиаэскадрильи истребителей «Горная Шория». Большинство работников золотопродажа вносит 15—20 процентов своего среднего заработка.

### На постройку истребителей

Поддерживая инициативу о совместной постройке эскадрильи истребителей «Горная Шория» трудящимися Таштагольского, Мысковского и Кузнецовского районов, коллектив Таштагольского райфо организованно провел сбор средств.

Собрано и внесено на текущий счет госбанка 2890 рублей.

— Пусть и наша и большая лента пойдет в народный фонд обороны, — заявил зав. райфо тов. Матвеевко. — Пусть гордые сталинские соколы на истребителях, которые будут построены на наши средства, еще сильнее и беспощаднее громят ненавистного врага до полного его уничтожения.

## Наши задачи в 1943 году

Золотая промышленность в обороне нашей родины имеет огромное значение. Люди золотой промышленности вместе со всем советским народом ведут борьбу за победу над врагом и сокращению наш Алтайский прииск в истекшем году работал неудовлетворительно. Многие инженерно-технические работники, начальники участков и председатели старательских артелей, столкнувшись с трудностями в недостатке квалифицированной рабочей силы, не сумели перестроить работу в соответствии с требованиями военного времени.

Пусть дело организации труда и подготовки кадров основных квалификаций: забойщиков и мовиторщиков на самостек, мы на большинстве участков валовую производительность труда имели ниже плановой, отсюда не выполнили государственное задание по металлу.

Снижением золотодобычи в истекшем году также послужило и то, что неудовлетворительно была поставлена эксплуатационная геология. Только по этой причине многие старательские артели переработали в пустую тысячи кубометров непромышленных песков.

Там, где руководители групп и участков обращали серьезное внимание на организацию труда и на геологическую службу, результаты неплохие. Например, Мало-Кондомская группа, поставив на должную высоту обучение рабочих и эксплуатационную геологию, добилась удовлетворительных показателей как по валовой производительности, так и по добыче металла. Забойщик Антон Кормачев, стахановка Мария

Губер и другие выработали по две годовых нормы.

И наоборот, там, где царил разболтанность руководства, как например, в Спасской группе (начальник группы Дмитрий), там и производственные показатели оказались низкими.

Вступая в новый 1943 год, коллектив нашего Алтайского прииска должен учесть печальные уроки истекшего года и ни в коем случае не повторять их. Решающим звеном в выполнении плана золотодобычи прежде всего является своевременная и всесторонняя подготовка к весне-летнему гидравлическому сезону. Каждый начальник группы, участка, каждой председатель старательской артели обязан сейчас же определить объем подготовительных работ, правильно расставить людей и соблюдать строго график.

Особо ответственные задачи в 1943 году стоят перед геолого-разведчиками. Они обязаны поставить дело так, чтобы все старательские артели были обеспечены объектами работ с богатым содержанием золота. Надо как можно больше привлечь на поисковые работы старых старателей. Старатели питают большие надежды на Горно-Шорскую поисково-разведочную партию.

Отдавая все свои силы на увеличение золотодобычи, старатели нашего Алтайского прииска в 1943 году сумеют не только выполнить, но и значительно перевыполнить государственный план и тем самым помочь Красной Армии как можно быстрее разгромить ненавистного врага.

**И. СЕРГИН**, главный инженер Алтайского прииска.



### Быстрее выполняйте план хлебосдачи

Товарищи колхозники и колхозницы колхозов "Труд" и "Луч тайги"! Находясь на передовой линии фронта, мы, ваши земляки, члены колхоза, проникнуты одной мыслью, одним стремлением — с честью выполнить приказ товарища Сталина о быстрейшем разгроме ненавистного врага.

Как вам известно, сейчас на фронтах горячая пора. Наша Красная Армия перешла в наступление, беспощадно уничтожает лютого врага, гонит его на запад.

Удары Красной Армии по гитлеровским ордам будут возрастать и усиливаться с каждым днем. Но, для этого вы, оставшиеся в тылу, должны работать

не покладая рук для фронта. Прежде всего, товарищи колхозники и колхозницы, мы призываем Вас как можно быстрее выполнить и перевыполнить план хлебосдачи, досрочно сдавать мясо по обязательным поставкам и в фонд Красной Армии. Вносите больше средств на строительство во танков и самолетов.

Помните, товарищи колхозники и колхозницы, о том, что чем у нашего государства будет больше хлеба и мяса, чем у нашей Красной Армии будет больше танков и пушек, тем она скорее разделается с ненавистным врагом.

С приветом к вам бойцы Воинов и Соломенников.

### Успешная учеба допризывников

На днях военно-учебный пункт Таштагольского райвоенкомата закончил учебу допризывников 1925 года рождения. Учеба прошла на высоком уровне. Об этом свидетельствуют, например, такие показатели: 12 проц. всеобщих при сдаче зачетов получили отличную оценку, 66 процентов хорошую и только 22 процента имели посредственную оценку.

Во время сборов большая работа проведена по подготовке оборонных значистов. Все до одного участника сборов получили право быть значистами ГТО, ГСО и ПВХО. В течение короткого времени подготовлено 175 лыжников, способных в любую минуту стать на лыжи и выполнять боевое задание.

Многие бойцы всеобща показали подлинные образцы дисциплинированности и прилеж-

ности в овладении военным делом. Таковыми оказались, например, отличники А. Кирилов из Кызыл-Шоревского сельсовета, М. Неверов, С. Долюжиров, Т. Козулин и Т. Гербун из Кюдемского сельсовета, Ф. Беллев, Л. Дмитриев, А. Соломенников из Тугунского сельсовета и ряд других бойцов.

Большинство бойцов всеобща являлись колхозниками, старателями и рабочими лесной промышленности. С первых же дней учебы они работали на руднике Таштагол. По окончании сбора бойцы вынесли единодушное решение и все заработанные средства на руднике передали в фонд обороны — на постройку эскадрильи истребителей «Горная Шория».

О. Попов

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 29 декабря

29 декабря наши войска южнее Сталинграда продолжали успешно развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Котельниково, районный центр Яшкуль, крупный населенный пункт Торговое. В районе Котельниково захвачены большие трофеи и пленные. В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 28 декабря в районе Сталинграда уничтожен 31 транспортный самолет противника.

28 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 300—400 метров. Противник выбит из ряда цехов одного завода. В занятых нашими бойцами цехах и прилегающих к строениям подсчитано 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 13 пулеметов и 4 миномета. Взяты пленные.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. На ряде участков наши подразделения атаковали немцев и заняли первую линию окопов противника. Попытки гитлеровцев восстановить положение не увенчались успехом. Бойцами одного нашего соединения подбиты и сожжены 7 немецких танков, 2 бронемашин и уничтожено до 400 гитлеровцев.

Южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Ожесточенные бои завязались на улицах крупного населенного пункта, в который ворвались наши подразделения. Бойцы

Н-ской стрелковой части вместе с танкистами разгромили 2 батальона немецкой пехоты, уничтожено 760 гитлеровцев, взято 390 пленных. Захвачено 3 танка, 14 орудий, 19 пулеметов, 15 автомашин, много винтовок и боеприпасов. На другом участке наши части разгромили 2 крупных отряда противника и захватили в плен 1500 солдат и 80 офицеров. Захвачено также 12 самолетов, 30 орудий, 170 пулеметов, 40 минометов, 50 автомашин, 100 повозок, 300 лошадей и более 1500 голов рогатого скота.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали наступление. Стремись приостановить продвижение советских частей, противник спешно подтягивает свежие силы из глубокого тыла и бросает их в контратаки. В районе одного населенного пункта немцы предприняли одну за другой три контратаки. Наши подразделения отбросили противника, продвинулись вперед и заняли этот населенный пункт. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов и 5 подбитых танков. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 11 пулеметов, 6 минометов и другие трофеи. На другом участке наши подразделения рассеяли и частью уничтожили полк пехоты противника.

На Центральном фронте наши войска на отдельных участках вели наступательные бои. В районе Великие Луки советские части заняли несколько узлов сопротивления противника и истребили более 200 немецких солдат и офицеров.

В районе западнее Ржева Н-ская часть вела активные боевые действия, разрушила 16 немецких дзотов и блиндажей, уничтожила 2 артиллерийских батареи и истребила до 2-х рот немецкой пехоты.

Юго-восточнее Нальчика наши войска закрепляли занятую позицию и частью сил вели наступательные бои. В бою за один населенный пункт гитлеровцы потеряли до 100 солдат и офицеров. Захвачено 20 пулеметов, 11

надувных лодок, 150 складов с боеприпасами и вольтствием. На другом противник силою до 2 батальонов пехоты и 40 танков сел вернуть потерянные позиции. Контратаки гитлеровцев отбиты. Уничтожено 15 тысяч более 300 солдат и офицеров противника.

Группа бомбардировщиков противника под прикрытием истребителей пыталась совершить нагор. Мурманск. В части, где командиром тов. вожилос, встретили и атаковали самолеты противника на подступах города. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 1 истребитель и немецких бомбардировщика.

### Обзор иностранных телеграмм

(С 25 по 27 декабря)  
Иностранная печать о боевых успехах Красной Армии. — На фронте Северной Африки

Наступление Красной Армии в районе Среднего Дона и других участках советского манского фронта широко обсуждается в иностранной печати.

Газета «Таймс» (Англия) пишет: «В условиях зимы вступление на мощные германские укрепления является заметным достижением. Большое число пленных и внушительный перечень захваченных трофеев свидетельствуют о наступлении». Красная Армия говорится в этой газете, штурмует германские людские ресурсы и тем самым помогает всем объединенным нациям выиграть будущее года.

Газета «Нью-Йорк» (Соединенные Штаты Америки) отмечает, что «Сталин отступил в боях в то время гитлеровцы неоднократно лгали, будто советское сопротивление сломлено. Именно в боях выявилась поразительная стойкость русских, даже в самых трудных условиях».

Отступление немецко-итальянских войск в Триполи продолжается.

Англичане, отрезав значительную часть армии Роммеля, продолжают наносить мощные удары с воздуха по отступавшему противнику.

### Заявление Рузвельта по поводу убийства Дарлана

Рузвельт сделал следующее заявление по поводу убийства Дарлана: «Трусливое убийство Дарлана является предумышленным убийством. Все руководители всех объединенных сил согласятся с этим заявлением. Национализм, фашизм, военный потизм придерживаются точки зрения. Я надеюсь, что убийца или убийцы Дарлана вскоре предстанут перед судом».

## Победа старателей Мало-Кондомской группы

После продолжительного отсутствия на месте по золотодобыче, старатели Мало-Кондомской группы в декабре 1942 года стали работать на большом подъеме. Вдохновленные наступлением героической Красной Армии, старатели решили ознаменовать декабрь и наступающий 1943 год перевыполнением плана добычи металла.

Каждый из пяти участков: Чулешский, Айзы-Гайзинский, Базасский, Вершина Мало-Кондомы и Калташский развернули энергичную борьбу за выполнение декабрьского плана на десять дней раньше срока.

Первенство в соревновании держит участок Базасс. Старатели этого участка двухнедельную программу декабря по золотодобыче выполнили на 170 процентов. Второе место заняли старатели участка Айзы-Гайзы, выполнившие план за 20 дней декабря на 132 процента. Не плохо сработали участки Чулеш и Вершина Мало-Кондомы. В целом группа с честью выполнила видное обязательство. Духом

кады план по добыче золота был выполнен на 128 процентов. На таком же уровне работали старатели Мало-Кондомской группы и в последней декаде декабря.

Что обеспечило нашей Мало-Кондомской группе добиться такого производственного успеха? Прежде всего, мы на всех участках провели серьезную подготовку к зиме. В подземных выработках был создан достаточно широкий фронт очистной добычи. Большая работа проведена по подготовке кадров. Мы в целом по группе подготовили 60 забойщиков, выполнив план на 100 процентов. А, например, гидравликов вместо плановых 15, обучили 23 человека. К нам пришло много новой рабочей силы, ранее не работавшие на золотодобыче. Зоботясь о молодых кадрах, мы организовали учебу по общему техническому минимуму и обучили дополнительно 83 человека.

Замечательно то, что в декабре на всех участках ряды стахановцев военного времени

пополнились, а невыполняющих нормы остались единицы.

Раньше на участке Айзы-Гайзы славился известный всему приisku забойщик Антон Кормачев, который менее двух норм за весь период отечественной войны не давал. А сейчас такие имена, как забойщик тов. Головин, который не отстает от Кормачева, наладчика тов. Шевелева, откатчицы Курлакова и Русакова также славятся по всему приisku.

На участке Чулеш замечательные образцы стахановского труда показывают забойщики тт. Русаков, Четвертаков, Гилев, Баранчуков и другие. Есть такие люди и на остальных участках.

Было бы неправильно думать о том, что рост стахановцев, выполнение плана золотодобычи пришли сами по себе. Успех дела в своей значительной части обеспечен благодаря умелого сочетания политической работы с хозяйственной. У нас на каждом участке работают агитаторы, чтецы и беседчики, которые повседневно через проводимые беседы и

читки газет несут большевистское слово в массы.

Наступает новый, 1943 год. Старатели нашей Мало-Кондомской группы этот год начинают жить с новыми силами, которые придает нам героическая Красная Армия успешным наступлением против заклятых врагов нашей родины. Мы понимаем всю ответственность и серьезность задач, которые стоят перед нами. Мы должны давать нашей родине как можно больше золота, которое так необходимо для успешного ведения войны, для быстрейшего и окончательного разгрома ненавистного врага. И для того, чтобы дать больше золота нашей стране, мы ничего не пожалеем. В 1943 году каждый старатель Мало-Кондомской группы будет отдавать все свои силы для того, чтобы его труд в тылу от начала и до конца способствовал быстрейшей победе над ненавистным врагом.

Тепляев, секретарь первичной парторганизации Мало-Кондомской группы, Алтайского прииска,